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Investeringsstöd för energieffektivisering 
i offentliga lokaler

Innehåll

· Investeringsstöd för energi-
effektivisering i offentliga 
lokaler

· Svenska medel till satsningar
på innovativa fordon, farkoster
och system

· Stöd till regionala och lokala 
resurscentra för kvinnor

· Finansiering av projekt om 
effektiv produktframtagning

· Planeringsbidrag för 
koordinatorer inom 6FP

Äger ni en lokal som används för offentlig verksam-

het? I så fall kan ni söka stöd till investeringar i

energieffektivisering och konvertering till förnybara

energikällor. Målet med investeringsstödet är att främja

en effektiv och miljöanpassad användning av energi.

Upp till 10 miljoner kronor per byggnad

Det går att få stöd med upp till 30% i bidrag för de

flesta åtgärder, dock högst 10 miljoner kronor per

byggnad. För de flesta åtgärder gäller att de ska ha

påbörjats efter den 15 maj 2005 och utförts senast

den 31 december 2006 (vissa åtgärder har andra tider).

Det är byggnadens ägare som kan få stödet och det

lämnas i form av kreditering på skattekontot. Stödet

gäller befintliga byggnader - med vissa undantag, bl a

solcellsystem - och kan bara lämnas så länge det ryms

inom den angivna ramen på 2 miljarder kronor

(varav 100 miljoner ska gå till installationer av 

solcellsystem).

Stödet omfattar arbetskostnader för den som utför

åtgärden, materialkostnader samt projekterings-

kostnader (endast vid installation av solcellsystem).

Typ av investeringar

Exempel på åtgärder som kan få stöd:

• Energikartläggningar.

• Konvertering av uppvärmningssystem där fossila 

energikällor ersätts med förnybara energikällor,

värmepump eller fjärrvärme.

• Anslutning till fjärrkyla eller installation av 

frikyla.

• Installation av utrustning för effektiv styrning,

mätning, övervakning, reglering och drift av 

uppvärmningssystem.

• Energieffektiviserande åtgärder som avser en 

byggnads klimatskal eller innebär en förbättring 

av värmeåtervinningen i lokalen.

• Installation av solcellsystem.

Ansökan

Det är länsstyrelsen i det län där byggnaden ligger

som prövar ansökan och beslutar om stödet.

Huvudregeln är att ansökan skall ha inkommit

inom tre månader från påbörjandet av åtgärden.

För mer information, föreskrifter och ansöknings-

blanketter, kontakta oss gärna.
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Svenska medel till satsningar på innovativa fordon, farkoster och system

Planerar ni att genomföra ett utvecklings-

projekt inom transportsektorn? Då kan ert 

projekt ha möjlighet att få delfinansiering från

Vinnova.

Inom Vinnovas tillväxtområde Innovativa fordon,

farkoster och system prioriteras forskning och

utveckling av nya funktioner och egenskaper

hos fordon och farkoster inom väg-, sjöfarts-,

flyg- och i järnvägsområdet. Utgångspunkten är

att Vinnovas satsning på sikt ska resultera i lägre

samhällskostnader och förbättra näringslivets

konkurrensvillkor. Genom att peka ut teman

kring ökad säkerhet och intelligens samt för-

bättrad miljöprestanda poängteras de kundkrav

som finns inom transportsektorn.

Sjöfart och järnvägar

Nu efterfrågar Vinnova projekt inom sjöfarts-

och järnvägsforskning för att stärka

konkurrenskraften och vidareutveckla dessa

sektorer. Följande arbetsformer och innehåll

lyfts särskilt fram:

• Sjöfart: avser projektförslag mellan sjöfarts-

näringen och akademisk forskning som 

innebär att sektorns miljöprestanda, effektivitet

och IT-system förbättras.

• Järnväg: avser projekt mellan järnvägsnäringen

och akademisk forskning och som har särskild

betydelse för sektorns utveckling mot 

förbättrad funktion och effektivitet.

Finansiering

Totalt uppgår Vinnovas budget för denna utlysning

till ca 20 miljoner kronor för ett- eller fleråriga

projekt inom perioden 2005-2007. Projekten

ska innebära aktivt samspel mellan forsknings-

utförare och aktörer från näringsliv och/eller

offentlig verksamhet. Ett projekt inom pro-

grammet ska normalt medfinansieras med lika

stor del av deltagande näringsliv/organisation.

Kontakta oss om ni är intresserade eller har 

frågor om era möjligheter att söka och erhålla

finansiering.

Stöd till regionala och lokala resurscentra för kvinnor

Under 2005 fördelar NUTEK 24 miljoner

kronor till  projekt som bidrar till att förbättra

kvinnors villkor och förutsättningar inom s k

regionala utvecklingsprogram (RUP) och 

regionala tillväxtprogram (RTP).

Stödområden

Inom de regionala tillväxtprogrammen ska

inriktningen vara inom något av följande tema-

områden: arbetskrafts- och kompetensför-

sörjning, regionförstoring, fysisk samhällsplanering,

internationell konkurrenskraft, kultur/kultur-

arv/turism, främja folkhälsa och förebygga ohälsa.

Inom de regionala tillväxtprogrammen ska 

projektens inriktning vara inom något av föl-

jande temaområden: arbetskraftförsörjning,

entreprenörskap/företagande/företagsklimat,

samt innovationssystem och kluster.

Innovativa projekt i fokus

Nutek kommer främst att avsätta medel till

större regionala utvecklingsprojekt av försöks-

karaktär. Projekten ska i stor utsträckning

bedrivas som samverkansprojekt med andra

lokala, regionala, nationella och internationella

intressen.

Regionala och lokala resurscentra eller andra

organisationer i samverkan med regionala

resurscentra kan söka projektmedel. Stöd förut-

sätter medfinansiering av andra myndigheter

och aktörer med minst 40 procent.

Ansökan

Ansökan sker på särskild blankett från NUTEK

med deadline den 7 september. Beslut om

beviljade medel fattas av Nutek tidigast den 15

november 2005. För mer information, se

www.nutek.se/rc eller kontakta oss.



Finansiering av projekt om effektiv produktframtagning

Vill ert företag utveckla metoder, tekniker och

processer som används och påverkar fram-

tagningen av kunskapsbaserade produkter? Då

kan ni tillsammans med partners söka finansiering

från Vinnova.

Vinnova inbjuder till ansökan om finansiering

av projekt inom satsningen ”Effektiv produkt-

framtagning” som kännetecknas av multidiscipli-

nära ansatser för att möta komplexa industriella

frågeställningar. Hela satsningen löper över fem

år (2003-2007) och förfogar över ca 165 miljo-

ner kronor över hela tidsperioden. Denna

utlysning har en budget på maximalt 45 miljo-

ner kronor.

Fem delområden

Utlysningen riktar sig till samtliga 5 del-

områden i programmet:

• Industriell IT inklusive simulering och modellering:

Projekt inom detta område ska vara inriktade 

på att minska tiden från idé till produkt 

genom utveckling och användning av 

industriell IT. Projekt som adresserar frågor 

inom utvecklingsstadiet och/eller produk-

tionsstadiet välkomnas.

• Nya affärslogiker inklusive funktionsförsäljning:

Exempel på projektförslag är nätverks-

inriktade projekt, där teknikutveckling och 

affärsutveckling för att åstadkomma en mer 

flexibel affärslogik drivs i samspel mellan 

olika affärsled och aktörer.

• Förändringskapacitet och organisationsutveckling:

Vinnova efterfrågar projektförslag som inne-

håller metoder och tekniker för kunskaps-

hantering i forskning och teknikutvecklings-

projekt och projektförslag som är inriktade på

samspel mellan organiseringsprocesser och 

produktframtagningsprocesser inom 

tillverkande industri.

• Hållbar resursanvändning:

Projekt inom detta område ska fokusera på 

kopplingen mellan produktframtagning och 

hållbar resursanvändning.

• Design och innovationsprocessen:

Målet är finansiera projekt som bidrar till att 

öka både formgivningens och innovations-

processens samspel med produktframtagning för

att få kortare ledtider från idé till marknad sam-

tidigt som innovativt och kreativt arbete gynnas.

Små och medelstora 

företag efterfrågas särskilt

Programmet har tidigare haft flera utlysningar

och finansierar i dagsläget ett 20-tal projekt

inom de ovan nämnda delområdena. Projekten

är multidisciplinära och har aktiv samverkan

med industri. Nu efterfrågar Vinnova ett mer

aktivt deltagande från små och medelstora företag

(SMF) och denna utlysning är därför inriktad

på att även engagera SMF som ska samverka

med forskningsaktörer i projekten.

Ansökan

Ansökan sker i en tvåstegsprocess. I ett första

steg ska korta beskrivningar av projektförslag

lämnas in till Vinnova. Deadline för inlämnande

av ansökningar till detta första steg är den 15

september 2005. Beslut kommer att skickas ut

den 15 oktober. Ett mindre antal av dessa för-

slag inbjuds sedan att delta i steg två. Sista

ansökningsdag för steg 2 är den 15 december

och beslut beräknas i slutet på januari. Projekt

förväntas sedan påbörjas fr.o.m. februari 2006.

Kontakta oss gärna om ni har frågor om 

utlysningen eller ett specifikt projekt.
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Planeringsbidrag för koordinatorer inom 6FP

Vinnova erbjuder svenska företag, universitet,

forskningsinstitut m fl att söka planeringsbidrag

för att som koordinator för Integrerade Projekt

(IP) utforma ansökningar till EUs sjätte ram-

program för forskning och utveckling (6RP).

Syfte att öka svensk medverkan i EU

I Vinnovas verksamhetsplanering för åren 2003-

2007 poängteras vikten av att de svenska före-

tagen och universiteten samarbetar med andra

forskningsaktörer i Europa. En av de främsta

möjligheterna för svenska aktörer att dra nytta

av och själva bidra till den samlade forskningen

inom EU är att delta i 6RP 

(se http://www.cordis.lu/fp6/).

En nyckelfunktion i projekt inom 6RP innehas

av projektkoordinatorn. Den organisation som

har detta ansvar får en unik överblick av arbetet

och resultaten i projektet. För att Sverige och

svenska företag i så hög grad som möjligt ska dra

nytta av forsknings- och utvecklingsarbetet inom

EU är det därför angeläget att ett antal svenska

aktörer tar rollen som projektkoordinatörer.

Krav på sökande

Företag, universitet, forskningsinstitut m fl har

möjlighet att söka planeringsbidrag.Vinnova

lägger särskild vikt vid att svenskt näringsliv

deltar. Det beviljade bidraget uppgår till maxi-

malt 200 000 kr.Ansökningsstödet är avsett att

täcka maximala 50% av kostnaderna för bered-

ningen av en ansökan till Kommissionen. Dessa

kostnader kan inkludera resor, konsulttjänster,

eget arbete etc.

Ansökan till Vinnova ska gälla stöd till arbetet

med att bereda ansökan till EU-kommissionen

med sikte på att bli koordinator för ett Integrerat

Projekt (IP) i det sjätte ramprogrammet.Varje

ansökan skall presentera en projektidé, inklusive

ett konsortium, som kan konkurrera inom sjätte

ramprogrammet. Beviljandet av ett planerings-

anslag innebär inte någon förbindelse från

Vinnova om fortsatt finansiering av deltagande

i ramprogrammet.

Ansökan

Sista datum för inlämnande av ansökningar till

Vinnova är minst 2 månader innan EU-

kommissionen stänger den aktuella ansöknings-

omgången (inom 6RP).



Om GIA Sweden AB
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